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PRÁVNY ZÁKLAD 

Právny základ 

Právnym základom pre zmenu výzvy na predkladanie žiadostí o zapojenie do národného projektu 
zameraného na obnovu národných kultúrnych pamiatok vo vlastníctve štátu s kódom MKSR-NP-1-2025 
(ďalej len „výzva“) je samotná výzva, ktorá v časti G. Zmena a zrušenie výzvy umožňuje zmenu výzvy za 
účelom jej optimalizácie alebo jej zosúladenia s aktualizovanou riadiacou dokumentáciou alebo 
príslušnými právnymi predpismi. 

Zmenou č. 1 sú zachované princípy transparentnosti, nediskriminácie a rovnakého zaobchádzania. 

POPIS A ZDÔVODNENIE ZMENY VÝZVY 

 

1. Doplnenie informácií a podmienok pre zapojenie sa do národného projektu pre 2. hodnotiace 
kolo výzvy, do ktorého sa budú môcť zapojiť prioritné NKP, ktoré boli predmetom predloženej 
ŽoZNP v rámci 1. hodnotiaceho kola, avšak neboli schválené a zásobníkové NKP , a to po ukončení 
1. hodnotiaceho kola. 

Vo výzve boli doplnené informácie ohľadom časového harmonogramu predkladania 
a posudzovania žiadostí o zapojenie do národného projektu pre 2. hodnotiace kolo výzvy. Žiadosti 
do 2. hodnotiaceho kola bude možné predkladať zo strany oprávnených žiadateľov v termíne od 01. 
júla 2025 do 30. septembra 2025. 

V nadväznosti na skutočnosť, že 2. hodnotiace kolo výzvy je určené aj pre zásobníkové národné 
kultúrne pamiatky, vo výzve bola doplnená podmienka pre zapojenie sa do NP NKP č. 1 Podmienka 
oprávnenosti žiadateľa pre 2. hodnotiace kolo ako aj podmienka pre zapojenie sa do NP NKP č. 3 
Podmienka oprávnenosti NKP pre 2. hodnotiace kolo. V nadväznosti na úpravu Podmienky 
oprávnenosti NKP pre 2. hodnotiace kolo bola doplnená príloha č. 4 výzvy – Zoznam oprávnených 
NKP o tabuľku č. 2, v ktorej sú uvedené oprávnené zásobníkové národné kultúrne pamiatky, ktoré 
sa môžu zapojiť do 2. hodnotiaceho kola výzvy. 

Pre 2. hodnotiace kolo, ktoré je určené aj pre zásobníkové NKP, bola doplnená aj podmienka pre 
zapojenie sa do NP NKP č. 9 Podmienka splnenia kritérií pre výber projektov, keďže alokácia výzvy 
nepostačuje na podporu všetkých zásobníkových projektov. Na základe kritérií pre výber projektov 
sa posudzuje pripravenosť zásobníkových NKP pre realizáciu projektu (stav vypracovania 
projektovej dokumentácie, vydania stavebného povolenia a verejného obstarávania) a projekty 
budú zoradené pri výbere podľa aktuálneho stavu ich pripravenosti. Uprednostňované budú 
projekty, ktoré majú vyšší stav pripravenosti ku dňu predloženia ŽoZNP. Pre preukázanie týchto 
skutočností bola upravená aj príloha č. 2 výzvy – Zoznam a popis dokumentácie ŽoZNP, kde je bližšie 
špecifikovaná príloha č. 6 ŽoZNP - Podklady k preukázaniu splnenia kritérií pre výber projektov, 
ktorou bude žiadateľ deklarovať svoj stav pripravenosti realizovať projekt. V súvislosti s uvedeným 
bol doplnený aj Formulár ŽoZNP o časť 12 Vyhodnotenie splnenia kritérií pre výber projektov pre 2. 
hodnotiace kolo. 

Zdôvodnenie:  

Doplnenie informácií a podmienok týkajúcich sa 2. hodnotiaceho kola boli do výzvy doplnené 
z dôvodu zabezpečenia základných princípov, t.j. transparentnosti, nediskriminácie a rovnakého 
zaobchádzania. Cieľom vyhlasovateľa výzvy je s dostatočným časovým predstihom informovať 
žiadateľov, že ak prioritné národné kultúrne pamiatky nebudú predmetom žiadosti predloženej 
v rámci  1. hodnotiaceho kola, nebude možné ich podporiť v rámci 2. hodnotiaceho kola.  Pre 2. 
hodnotiace kolo  výzvy budú oprávnené prioritné NKP, ktoré sa zapojili do 1. hodnotiaceho kola, 
avšak ich ŽoZNP nebola schválená a zásobníkové národné kultúrne pamiatky. 



 
 

3/4 

 

 

2. Spresnenie informácií v rámci podmienky č. 5 Podmienky týkajúce sa štátnej pomoci a v Prílohe č. 
3 -  Individuálny test štátnej pomoci na určenie režimu financovania 

Vo výzve boli spresnené informácie týkajúce sa poskytovania príspevku mimo režimu štátnej 
pomoci a zároveň boli vo výzve doplnené základné informácie ohľadom obvyklého vybavenia 
podporenej infraštruktúry na základe usmernení koordinátora pomoci. 

Zdôvodnenie:  

Cieľom doplnenia a spresnenia informácií je poskytnúť žiadateľom komplexné informácie 
k problematike štátnej pomoci za účelom správneho vyplnenia žiadosti o zapojenie do národného 
projektu a jej prílohy č. 3 – Individuálny test štátnej pomoci na určenie režimu financovania zo 
strany žiadateľov a eliminovať riziko poskytovania neoprávnenej štátnej pomoci. 

3.  Spresnenie informácií k vypracovaniu finančnej analýzy v rámci prílohy č. 2 výzvy - Zoznam a popis 
dokumentácie ŽoZNP a úprava prílohy č. 4 ŽoZNP Finančná analýza  

V prílohe č. 2 výzvy - Zoznam a popis dokumentácie ŽoZNP boli doplnené základné informácie 
k vypracovaniu finančnej analýzy týkajúce sa základných pravidiel výpočtu. V nadväznosti na 
uvedené bola upravená aj príloha č. 4 ŽoZNP Finančná analýza – tabuľková časť, v rámci ktorej sa 
doplnila diskontná sadzba, rozšírilo sa obdobie ekonomickej životnosti investície o ďalšie roky 
(maximálne obdobie životnosti investície 40 rokov) a došpecifikovali sa informácie k vyplneniu 
zvýšených prevádzkových výdavkov. V nadväznosti na tieto zmeny bola upravená aj textová časť 
finančnej analýzy. 

Zdôvodnenie:  

Cieľom doplnenia a spresnenia informácií je poskytnúť žiadateľom komplexné informácie 
k problematike výpočtu finančnej analýzy, ktorá slúži na stanovenie výšky pomoci v prípade ak je 
projekt podporený v rámci schémy štátnej pomoci.  

4. Spresnenie informácií v rámci  prílohy č. 3 výzvy – Podmienky oprávnenosti výdavkov 

V prílohe č. 3 výzvy – Podmienky oprávnenosti výdavkov bol v časti B. Číselník oprávnených 
výdavkov upravený zoznam oprávnených výdavkov a to v Triede 02- Dlhodobý hmotný majetok v 
rámci skupiny 021 Stavby. Zoznam oprávnených výdavkov v rámci skupiny 021 Stavby bol 
zosúladený so znením Výzvy MKSR-NP-NKP-1-25 a prislúchajúcou legislatívou, ktorá sa týka 
problematiky Ochrany pamiatkového fondu (zákon č. 49/2002 Z. z. o ochrane pamiatkového fondu 
v znení neskorších predpisov. Zároveň bol doplnený text v rámci časti F. Zoznam neoprávnených 
výdavkov.  

Zdôvodnenie:  

Cieľom doplnenia a spresnenia informácií je poskytnúť žiadateľom komplexné informácie 
k problematike oprávnenosti výdavkov v súlade s hlavnou aktivitou národného projektu 
a príslušnej legislatívy a tým eliminovať riziko neoprávnených výdavkov. 

Zmenou č. 1 sa v plnom rozsahu nahrádza: 

- výzva na zapojenie 
- príloha č. 1 výzvy – Formulár ŽoZNP 
- príloha č. 3 ŽoZNP – Test štátnej pomoci 
- príloha č. 4 ŽoZNP – Finančná analýza 
- príloha č. 2 výzvy – Zoznam a popis dokumentácie ŽoZNP 
- príloha č. 3 výzvy – Podmienky oprávnenosti výdavkov 
- príloha č. 4 výzvy – Zoznam oprávnených NKP 
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Dokumentácia výzvy v znení zmeny č. 1 je zverejnená v úplnom znení vo forme so sledovaním 
vykonaných zmien a bez sledovania vykonaných zmien na webovom sídle www.culture.gov.sk.  

 

ÚČINNOSŤ ZMENY Č. 1 

Zmena č. 1 je účinná odo dňa jej zverejnenia, t. j. od 02. 06. 2025 a vzťahuje sa na všetky žiadosti 
o zapojenie do národného projektu predložené pred nadobudnutím účinnosti tejto zmeny, ako aj po 
nadobudnutí účinnosti tejto zmeny.  

 


